



Неисполнение взятых на себя финансовых обязательств грозит испортить давно ожидаемый отпуск. Если в отношении должника заведено исполнительное производство, пристав имеет право вынести постановление об ограничении выезда за границу. Тогда при попытке выехать или вылететь за рубеж не получится пройти пограничный контроль. Даже при наличии оплаченных билетов должника не выпустят из России. Могут пропасть деньги за путевку и за билеты.

Как показывает практика, запрет на выезд за границу для должников судебные приставы применяют все чаще и активнее. За первые 4 месяца 2018 года этой мере подверглись 3,3 млн. россиян, тогда как за аналогичный период прошлого года - 2,3 млн. человек.

Согласно статистике, жителей Самарской области не выпускают за границу чаще всего из-за долгов по алиментам и просроченных кредитов. Пользуются «популярностью» также долги за услуги ЖКХ и неоплаченные штрафы ГИБДД.

В целом, ограничение на выезд накладывается в случаях:

- задолженность по другим требованиям (например, по налогам, штрафам ГИБДД или коммунальным услугам) составляет 30 тысяч рублей и более. Или эта задолженность больше 10 тысяч рублей, но прошло два месяца со дня окончания срока добровольного погашения, а должник не внес оплату.
- задолженность по требованиям о взыскании алиментов, возмещении вреда здоровью, в связи со смертью кормильца, имущественного ущерба или морального вреда в результате преступления превышает 10 тысяч рублей.
- в исполнительном документе есть требование неимущественного характера (это, например, требование о восстановлении на работе незаконно уволенного сотрудника, выселении должника или вселении взыскателя, сносе здания, передаче ребенка).

Ограничение права на выезд снимают, если должник исполнил требование исполнительного документа, то есть погасил долг, если исполнительный документ отменили или признали недействительным, если должник и взыскатель заключили мировое соглашение или если взыскателем была организация, но ее исключили из ЕГРЮЛ.

Для того, чтобы быть уверенным, что вас с чемоданами не развернут на границе, необходимо узнать о своей задолженности заранее. Эту услугу можно получить в МФЦ, на сайте госуслуг, на сайте Управления Федеральной службы судебных приставов по Самарской области.